

¿O es que creen los periódicos federales que la trasferencia hecha por el señor Sagasta tiene menos responsabilidad que la fuga del Sr. Figueras, el que abandono á Madrid siendo presidente del Poder ejecutivo en aquellas circunstancias tan críticas para el orden y para la sociedad, hallándose pobladas las calles de grupos armados con el deliberado propósito de imponerse á las decisiones de la Asamblea?

En verdad que los hombres del federalismo nos han dado tantos desengaños, que no extrañamos el que pretendieran atenuar la inmensa responsabilidad que pesa sobre el Sr. Figueras, responsabilidad que se le ha de exigir tarde ó temprano. No lo dijeron nuestros colegas.

En una correspondencia fechada en Vich en 11 del corriente que publica «La Imprenta» de Barcelona, entresacamos los siguientes párrafos:

«Ayer vinieron á esta ciudad unos ochenta entre jefes y oficiales, destinados á la tropa de la misma, habiéndolos también de artillería; el aspecto del soldado es otro, y antes de mucho parecerá un sueño la crisis que ocasionaba la indisciplina.

Saballs estaba ayer en Viladrau, y si este cabecilla no hubiese regresado se disuelven por sí mismas muchas partidas, y aun con su llegada es fácil que esto suceda, según están ellos.

Esta tarde se han dado á reconocer los nuevos jefes y oficiales del regimiento de América y batallón de Tarifa. El acto ha tenido lugar con todas las prevenciones de ordenanza.

Nos place sobre manera el nuevo aspecto que toman los valientes soldados de ejército, y mediante Dios hemos de acabar con el auxilio de las poblaciones, y con el valor de los soldados de la República, con algunas bandas de falangistas que quedan en Cataluña, ejerciendo el meroceo.

Leemos en «El Federal Asturiano» la siguiente queja á la cual nos asociamos: «Hemos oido amarguissimas quejas de las pocas precauciones que suelen tomarse en la explotacion de algunas minas de carbon de Mieres y Langreo, donde los obreros de cortisima edad, lo cual constituye un doble abuso, se ven expuestos á cada paso á horribles desgracias.

Llamamos la atención de los explotadores y de las autoridades hacia tanto abandono; en la inteligencia de que, si no se adoptan las medidas que aconsejan la ciencia, la experiencia y la humanidad, comenzando por impedir el trabajo que consume la vida los niños, estamos dispuestos á hacernos eco de cuantas desgracias ocurrán y á denunciar á las empresas ó industriales que por codicia ó abandono sean responsables de las mismas.»

Una noticia verdaderamente extraña vino ayer tarde á sorprender al Gobierno: un telegrama del contra-almirante Lobo en que manifestaba el comandante general de las fuerzas navales del Mediterráneo estar resuelto á marchar á Gibraltar para repostarse de carbon.

Esta noticia, que sólo hemos indicado en nuestra primera edición teniendo en cuenta la desagradable impresión que habría de producir, empieza ya á ser conocida y no cometemos ya ninguna inconveniencia en hacerla pública.

Al telegrama del contra-almirante Lobo, que permitía esperar que cambiase de resolución ó que aguardase instrucciones, sucedió otro del jefe de marina del puerto de Almería en que anuncia el paso de la escuadra por aquellas aguas.

El consejo celebrado anoche entre los Sres. Castelar, Oreyro y Breguà, así como el que se verifica en estos momentos, se ha consagrado casi exclusivamente al examen de este acontecimiento de tan difícil explicación.

Insertamos la siguiente carta dirigida por el Sr. Castelar á un periódico americano y que ya ha visto la luz pública en otros periódicos:

«Madrid 29 de junio de 1873.

Querido amigo: Vuelvo hoy á comenzar mis cartas, y en ese comienzo convienen á mi antigua posición en la prensa americana, y en la política europea algunas aclaraciones sobre mi conducta, que, si bien parecen á primera vista personalísimas, son realmente generales, de interés universal, como que en sus ciertas alturas el hombre público no se reprueba á sí mismo no es tanto una persona con una personalización de cierta política y de cierta conducta.

Acepté al poder con pena y lo he adoptado con satisfacción. Jamás en circunstancias normales y corrientes lo hubiera yo adoptado. Cuantas veces hablé dentro y fuera del Congreso, otras tantas dije que la sociedad dividía á su arbitrio el trabajo, y que negaba á los hombres de idea las facultades de los hombres de acción. Y el Gobierno si en las ideas se inspira, si tiene como toda práctica en teoría, es siempre acción, acción, acción. Y quizás no se haya visto el ejemplo de un republicano que, teniendo en su lado por circunstancias ajenas á su mérito personal e independientes de su voluntad la mayoría de la opinión y la mayoría de la Cámara, haya dejado del poder el goce, sin dejar por eso del poder la responsabilidad. Aunque yo tuviera otra razón que mi repugnancia, esquivaría siempre el poder, pues en mi repugnancia encuentro la razón mayor de mi inutilidad. La vocación es la voz de nuestra conciencia llamándonos á nuestros destinos. El artista gusta de contemplar las bellezas que debe reproducir el marino de respirar las tempestades que debe conjurar; el alma nacida para la dirección material de los pueblos busca las grandes eminencias de la sociedad con el mismo impetu que el águila codicia las grandes alturas del planeta. Yo tengo vocación para la tribuna, vocación para la prensa, vocación para la cátedra, vocación para los ejercicios del pensamiento y de la palabra: no he tenido jamás la vocación del poder. ¿Por qué he de contradecir y contrariar mis vocaciones?

A pesar de esto, yo hubiera aceptado el poder y lo hubiera sostenido hasta el fin á tener medios materiales y morales para realizar mi política, porque yo jamás he rehuído ninguna responsabilidad. Pero mi política, con ser la única práctica, ha sido revolucionario intransigente, cuando no teníamos las primeras condiciones de la vida moderna, los derechos individuales: yo, conspirador muchos años, yo participe de los sucesos del 22 de junio: yo, desde el día y hora en que alcanzamos los derechos individuales, dije que renunciaba por completo á los procedimientos de fuerza y me adhería á los procedimientos de derecho. Y lo dije desde el momento mismo en que pisé el territorio nacional.

Quiero la república, dije, mas la quiero por el camino de la legalidad; ni por nada ni por nadie abandonaré este camino. Cuanto la multitud me redeaba á mi entrada en Madrid, yo le decía; el primer tiro que se dispare heriría en el corazón á la República. Cuanto el primer comité republicano que públicamente se fundó en Madrid me encargó de su manifiesto, yo le dije estas palabras, que conviene recordar ahora: poned á una sociedad en la durísima alternativa de optar entre la anarquía ó la dictadura, y optara siempre por la dictadura. Yo, dirigiéndome á las Cortes constitucionales, les decía: lo que vosotros decreveis no será justo, pero será legal. Dadme los medios legales de destruir vuestra legalidad monárquica por mi legalidad republicana, y yo os prometo que jamás atizaré el fuego de las pasiones revolucionarias. En cuanto el rey vivo, yo dije la palabra que resumía la situación: vamos á destituir constitucionalmente á la dinastía de Saboya. En cuanto dentro de aquella situación se dibujaban las dos tendencias, la radical y la conservadora, yo me alié á la tendencia radical para conseguir por el arte político lo que jamás se hubiera conseguido por la violencia revolucionaria. Mi discurso de Alicante resumía mi política en estos términos: nada de impaciencias que pudieran comprometer la paz pública y traer la reacción política; nada de responsabilidades como la tremenda que contrajeron los hombres de 1843; conservar lo adquirido en la Revolución de Setiembre y completarlo por los medios legales con la República federal.

Así es que mi benevolencia al partido radical; mi benevolencia, tan criticada como una debilidad, fué realmente causa de que un día el rey, no pudiendo soportar aquella política semi-republicana, se marchara; y al partido radical, no pudiendo transigir ya con ninguna monarquía, se viniera restadamente á la República. Yo no me había equivocado al elegir entre el camino legal y el camino revolucionario. Y no me había

equivocado, porque yo me inspiraba en ideas eternas y no en momentáneos intereses. Y mis ideas me decían lo siguiente:

«Tú qué has dicho siempre? Has dicho que en todo pueblo donde existen todas las libertades se llega tarde ó temprano á la República. Pues, ó has mentido, ó has dicho lo que no sentías, ó debes ajustar tu vida á tu conciencia y tu conducta á tu ideal, y esperar de la pacífica propaganda la inmediata proclamación de la República. Además, nuestra honra estuvo comprometida en que no hubiera ni motines ni asonadas, porque nosotros habíamos dicho siempre que bastaba abrir paso á las libertades públicas para cerrar el paso á las revoluciones violentas. Y en esta seguridad, cuando uno de los nuestros se insurreccionaba en el Ferrol; cuando otros se iban por campos de Andalucía y por los desfiladeros de Sierra Morena en armas, n otros decíamos á una voz como individuos del directorio que nos había confiado el partido republicano: resueltamente nos opusimos á esos movimientos, y como hombres de honor decímos que si esos movimientos triunfaran definitivamente, nos habíamos de enconcar entre los vencidos. Y gracias á este recitual en los propósitos, á esta energía en la conducta, á esta claridad en la política, la República vino pacífica, legalmente, como nosotros la habíamos deseado y la habíamos prometido. Y digan lo que quieran aquellos que tergiversan á su antojo los hechos, como si los hechos estuvieran jamás en manos de un partido; aquellos que crean de poner á su arbitrio de las fuerzas políticas y sociales, el gran disentimiento que venía trabajando á nuestro partido, no acertaron los hombres de la extrema izquierda, no acertaron los hombres de los términos medios; acertamos exclusivamente los que seguimos la política de la sencillez, de la prudencia.

Ahora bien: desde el punto en que la República se proclamó, yo me recogí dentro de mí mismo y me consagré á pensar en este otro problema. ¿Cómo se consolidará la República? Permitidme hablar un poco de nuestra raza; por que las aptitudes y los defectos de las razas contribuyen mucho á la solidez y á la fragilidad de sus obras. Nadie puede negar que las razas del Norte son razas de reflexión en su juicio y de lentitud y madurez en su conducta; nadie puede tampoco negar que las razas del Mediodía son

razas de iniciación en sus ideas y de impaciencia revolucionaria. Por estas dos cualidades, nuestras razas llegan quizás más pronto á todas las conquistas revolucionarias; pero ¡hay! las pierden más pronto también.

Mirad la libertad del pensamiento: cuán sólida y cuán arraigada en el seno de la misma Alemania cesarista. Mirad la libertad política de Inglaterra. Antes faltará el suelo de las plantas, el oxígeno de la atmósfera, que la libertad del pueblo inglés. Mirad esas mismas razas es an invasas; qué Constitución tan liberal en Suecia, qué Constitución tan democrática en Noruega. Mirad los grandes cantones germánicos de Suiza, qué libres, y qué felices, y qué republicanos! Mirad la América del Norte ofreciendo un ejemplo vivo de libertad, de democracia, de federación y de República.

Mientras que nosotros hemos visto levantarse la República en Roma y pasar como un sueño; la República en Florencia, y desparecerse como una ilusión; la República en Nápoles, y disiparse como la estrofa de una poesía; la República en Francia, y morir, morir tres veces; mas que por las asechanzas de sus enemigos, por los errores y las impaciencias de los republicanos.

Ahora bien: si como nuestros amigos de Roma; como nuestros amigos de París; como nuestros amigos de Florencia y Venecia, tenemos por un mes de República veinte años de iniciación, qué hemos hecho? Nada sólido. Y cuál es el medio de solidificar la República? El medio es que la República tenga hoy la misma solidez de la sociedad, y aspire á tanto para mañana la misma permanencia de la nación. Y cómo se conseguirá esto? ¿Cómo? Huyendo de que la República sea el gobierno de un partido, para conseguir que sea el gobierno de la nación. Las dinastías se sostienen allí donde representan un grande interés nacional; en Rusia, en Alemania en Inglaterra en Italia. Pero las dinastías caen allí donde representan un partido. Cayó la dinastía de Borbón en Francia, porque solo representaba al clero y la nobleza; cayó la dinastía de Bonaparte, porque solo representaba la plebe y el ejército; cayó la dinastía de los Orleanes, porque solo representaba á los sofistas de la Soborna y á los mercaderes de la Bolsa. En España ha sucedido lo mismo; no prevaleció á cavá D. Carlos, porque solo representaba el partido absolutista; cayó doña Isabel II, porque solo representaba al partido moderado; cayó D. Amadeo I, porque solo representaba al partido revolucionario.

Pues la República debe ser al contrario; debe ser como la luz para todas las retinas,

como el aire para todos los pulmones; la República debe ser para todos los españoles.

Emilio Castelar.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Lisboa 14 (tarde).—La fragata de guerra española «Zaragoza» que se ha pertrechado en este puerto de víveres y carbón, saldrá mañana con rumbo á Cartagena á unirse á la escuadra del contraalmirante Lobo.

Murcia 14 (cuatro y 22 tarde).—La Palma 14.—El castillo de Atalaya ha roto el fuego sobre el campamento.—Le contestan las baterías sitiadoras. Se prepara un ataque general.

Ha decaído mucho el ánimo de los insurrectos y se considera próxima la rendición de la plaza.

París 14.—Los periódicos republicanos celebran con entusiasmo el resultado de las elecciones de ayer.

Según el «Gaulois», ha terminado la liquidación de los bienes de doña Isabel de Borbón.

Le queda una fortuna suficiente, aunque modesta. Nueva-York 13.—Se ha sentido un gran buracán en la Habana de cuyas resultas ha quedado destruido el faro. Ha habido un gran combate contra los insurrectos siendo estos batidos.

Londres 14.—El Sr. James, candidato ministerial para la Cámara de los Comunes, ha sido elegido en Tamplón.

El Congreso de Méjico ha aprobado la separación de la Iglesia y el Estado, la abolición de los juramentos, el destierro de los jesuitas y la abolición de los conventos.

París 14.—En la Bolsa se han cotizado:

El 3 por 100 francés á 57,00; el 4 1,2 idem á 81,50; el 5 por 100 idem á 92,50; el exterior español á 20 1/2; consolidados ingleses á 92,50.

En el Bolsín se han hecho: exterior español á 19 1/2; interior idem á 16 1/2.

París 11 (retrasado).—El «Diario de Ginebra» publica una carta de un cura francés anunciendo que el obispo de Nancy se ha separado de la Iglesia católica romana; pero un despacho de Nancy fechado hoy desmiente categoríicamente la noticia.

Roma 14.—Ha comenzado la venta de bienes eclesiásticos en las provincias romanas. El gobierno italiano ha dispuesto que se ejecute por completo la ley de garantías pontificias.

NOTICIAS GENERALES.

El «Heraldo de marina de Aguilas», dice haber visto cruzar por delante del puerto á larga distancia 16 buques de guerra, entre los que no le pareció ver á ninguna de las fragatas insurrectas.

El «Debate», diario de Albacete da cuenta de haber regresado á Tarragona, como hemos dicho, el lunes por la noche los individuos que se habían llevado la víspera los carlistas, fueron puestos en libertad en Jara, previo el pago de 40,000 rs.

Dícese que el cabecilla Tristany ha pasado un oficio á la empresa del ferrocarril de Lérida á Reus y Tarragona, mandando suspender completamente el servicio de trenes.

La «Redención del Pueblo» de Reus que dà esta noticia, dice que ignora su fundamento.

Del domingo al lunes se hallará la fragata «Zaragoza» en las aguas de Cartagena formando parte de la escuadra del Mediterráneo.

Del Tomelloso dicen que Santes con 3,000 hombres se encuentra en San Clemente con propósito de dirigirse á la provincia de Ciudad Real.

Habiendo intentado reorganizar los restos de la facción Osorio en Monte Rodil, cerca de Carballedo, partido de Fonsagrada, cayó sobre los carlistas en la mañana del dia 11 una columna compuesta de Guardia civil y fuerza del regimiento de Murcia que los atacó en las

casi inaccesibles posiciones que ocupaban y les hizo dos muertos, siete heridos y quince prisioneros, aprehendiendo además armas, municiones y pertrechos.

—Según nuestras noticias el consejo de guerra celebrado ayer para juzgar a los prisioneros de Chinchilla, solo falló pena de muerte contra uno de los acusados.

—Con el aumento de las terceras secciones de las baterías en los dos regimientos de montaña, cuya disposición ha publicado la «Gaceta» de ayer, resulta que cada uno de aquellos costará de 36 piezas—12 más de las que actualmente componían su dotación.

Encontrándose el primero de dichos regimientos prestando sus servicios en Cataluña y el segundo en las Provincias Vascongadas, la dirección del arma ha propuesto organizar otros dos regimientos más con objeto de atender al Maestrazgo, Aragón, etc., pero no se lleva á cabo, por ahora este aumento, á causa de la penuria del Tesoro, de cuya consideración se prescindirá si la necesidad así lo exigiese.

—Con referencia á una carta de un jefe carlista que tomó parte en la acción de Puente la Reina, dice un colega que han sido fusilados los prisioneros hechos á las fuerzas del general Moriones.

Nos resistimos á creer la noticia.

—Un periódico de París asegura que Mr. Thiers tiene en su poder las adhesiones de 340 diputados que se han comprometido á votar con él en todas las circunstancias.

Si la noticia fuese cierta, disminuirían las probabilidades de que las fracciones de la derecha de la Asamblea aprueban la batalla para establecer la monarquía.

Noticias de Tarazona que el Gobierno ha recibido dicen que en Villarejo de Fuentes ha pernoctado una facción de 2.000 hombres, cifra que se cree muy exagerada.

Ayer tarde se reunió en casa del señor Martos la comisión de la junta directiva del partido republicano democrático, encargada de redactar el manifiesto para leer el documento. Su autor, el señor Echegaray, lo dió á conocer á sus compañeros, y según la «Época» el documento no muestra propensión alguna al federalismo.

El batallón cazadores de Barcelona, el sábado último sorprendió en Vallespinosa á la facción Biró, desalojándolo de las posiciones que ocupaba, dispersándola por completo, y causándola varios muertos, heridos y prisioneros.

GACETILLAS.

Angelito.—En la parroquia de San Lorenzo de la ciudad de Sevilla, y en uno de los libros de entierros que empieza el año de 1761, al folio 200, hay una partida que dice así: En 10 de noviembre de 1788 años, los beneficiados de esta Iglesia, enterraron en ella, en la bóveda de los Sacerdotes, el cuerpo del licenciado D. Juan Manuel Montiel Ramírez Bustamante Calderon de la Barca, capellán de esta Santa Iglesia y de edad de 121 años. Hizo testamento ante José Ortiz, escribano público de esta ciudad.

Se le dijo Vigilia y misa de cuerpo presente; y por ser digno de memoria se pone lo siguiente. Fue casado 6 veces; tuvo 42 hijos legítimos y 19 bastardos conocidos; era de venerable presencia y muy capaz; cuando nació á los esprados 121 años de edad estaba componiendo un libro de alabanzas á Nuestra Señora y de 17 años otros diferentes: fué Aguacil mayor de este Arzobispado; novicio de San Juan de Dios; navegó por muchos años; sabia perfectamente siete idiomas; fué Mayordomo de las monjas de Santa Ana; luego escribano de Cámara de esta real Audiencia; Notario mayor de San Juan de Jerusalem; se ordenó de sacerdote á los 99 años de edad; celebró misa hasta el fin de sus días, y murió de una caída. Puede fundarse un pueblo de 300 vecinos hoy día con su familia.

Alfombra.—La que acaba de colocarse al pie del altar mayor del templo del Pilar de Zaragoza, se deba al señor dean del cabildo. Tiene de peso 600 kilos y su dimensión es de 250 varas cuadradas con un espesor de mas de un centímetro. Su dibujo corresponde al del techo. Es del mejor gusto y

ha sido diseñado para el tejido por la señora doña Emilia Duiongoal, que ha hecho todos los dibujos de los tapices que salen de la acreditada fábrica de la señora Viuda hija de Stuyek, en donde dicha alfombra se ha hecho, empleando para ello dos meses. Su valor es de 12.500 pesetas. La circunstancia de ser los colores de la alfombra permanentes, hace que pueda lavarse, y la de componerse de piezas permite que pueda tenderse y recogerse con facilidad.

VARIEDADES.

VERDADERA INFLUENCIA DE LA MUJER.

EN LOS PROGRESOS DE LA EDUCACION.

El hombre es el señor, la mujer es el ángel del Paraíso.

(Donoso Cortés.)

Cuando la mujer no fuese religiosa por convicción, bien pronto lo sería por gratitud á poco que se instruyera del estado que ocupaba en la sociedad cuando brilló en ella por primera vez la luz del Evangelio. Sin la religión católica, la mujer sería aun esclava, y mas que esclava el juguete de los caprichos del hombre. Al contemplarse restablecida por ella en la dignidad que concedió á todos los seres racionales el Supremo Hacedor, un sentimiento profundo de gratitud debe hacerla conocer, que sin aquella antorcha luminosa lloraría aun en los hierros de la esclavitud, sin medios de ninguna índole para revindicar sus derechos como criatura inteligente.

Libre la mujer es igual al hombre por la influencia irresistible de la moral del Cristianismo, la sociedad entró en una vía desconocida que la hubiera conducido por la senda de un verdadero progreso, si la mujer, ilustrada de la parte que tomó en la heroica lucha que sostuvo la luz del Evangelio contra los envejecidos errores de la idolatría, comprendiese el alto destino que se abría llamada á desempeñar y por el cual había combatido con tan sublime abnegación.

¿Por qué peleó la mujer al lado del hombre durante tres siglos? ¿Acaso para mandar ejércitos? ¿Para sentarse en los tribunales? ¡Ah! No. Mas noble, mas elevada era su misión. Y sin embargo, al ver la actitud que tomó después de ceñir su frente con innumerables laureles; después de haber asombrado al mundo con innumerables rasgos de un valor sobrehumano, diríais que la heroina de la religión, satisfecha con la libertad que había alcanzado, y orgullosa de su triunfo, ha pensado mas en los medios de vengarse de su pasada opresión, que en examinar las causas que le restituían su dignidad. La mujer frívola ocupó el puesto de la mujer de los sacrificios, y envilecida con el humo del incierto de la corrupción que se quemó á sus pies, ha vuelto á ser moralmente mas esclava que la mujer del gentilismo, porque víctima casi siempre de las aséchanzas de la seducción, arrastró las cadenas que le ayudó á forjar su vanidad, desafiando la compasión que la fuerza brutal dispensaba á la mujer-cosa del paganismo.

Cuando la mujer de los tres primeros siglos, abriendo los ojos á la luz que brotó del Gólgota, combatió tan decididamente al lado del hombre fué porque iluminada por aquella luz, comprendió la nobleza de su ser, y levantándose de su abyección, no pudo dudar un momento que el soplo Divino que la animaba la hacía igualmente digna que el hombre de esparrar sobre la tierra las semillas de la civilización.

La mujer mártir es un modelo de fortaleza, de resignación y de dulzura, y sin otras armas, después de una lucha larga y sangrienta, concluyó por cautivar y hacer postrar á sus pies á los que, admirados de aquella sublime constancia, reconocieron en ella el ser privilegiado, de cuya generosa ternura no habían podido formar hasta entonces una justa idea, porque por más que la mujer estuviese representada en una Minerva entre las divinidades del Olimpo, eran demasiado severos los atributos que la filosofía pagana prestaba á esa deidad para dominar la inteligencia de unos hombres que así doblaban la rodilla en los abominables sacrificios de Vénus, como santificaban las inmundas locuras con que se festejaba al dios que presidia la intemperie.

¡Oh mujer! Dádiva hecha al hombre inocente por la misma Divinidad para suavizar su primitiva rudeza, y para embellecer con tus encantos la soledad del Paraíso; tú, que si fuiste la causa de la primera prevaricación, merecista también que de tu seno sajiera el reparador de aquel gran crimen que condenó al género humano al trabajo y á la muerte; tú, cuya mas noble y principal misión en el rápido y angustioso viaje de la vida, es dulcificar sus penalidades y amarguras; tú que fuiste el ángel del Edén y que eres aun para los corazones sensibles

el embellecimiento de la tierra regada con nuestras lágrimas y con el sudor de nuestra frente; si supieras ¡oh mujer! lo que vales, y hasta dónde alcanza el mágico poderio de tu imperio irresistible, cuando pestrada á los pies de la Divinidad invocas con el apasionado fervor del alma religiosa sus bendiciones, ¡cuán distintos serían los destinos del hombre quebrantado por el dolor! ¡Cuán dulce entonces la natural influencia de tus encantos!

(Se continuará.)

LISTIN DE PRECIOS CORRIENTES EN LA PLAZA HOY DIA DE LA FECHA.

ARTÍCULOS.	Peso 6 medid.	Precio en reales vellón	FECHAS	PAPEL	DINERO
Azúcar bl. sup. floret.	arob. v.	61 4 62	90 d.	49 1/4	
Id. regular á bueno	id.	56 2 59	8 d.	5 1/7	
Id. quebrado superior	id.	53 4 55		5 1/8	
Id. regular	id.	49 4 52		1 1/4	
Id. bajos	id.	45 2 48		par	
Id. de Peninsulares bl.	id. c.	50 2 21		1 1/4	
Id. id. qub. 2.	id. c.	48 2 49		1 1/4	
Aceite de Andalucía	id. c.	33 2 36		1 1/4	
Id. del pais.	id.	46 2 48		1 1/4	
Anis del país	id.	34 2 35		1 1/4	
Id. de la Mancha	id.	34 2 36		1 1/4	
Aguard. de cña 20 g.	pipa	20 2 20		1 1/4	
Id. espíritu de 35 fl.	cántaro	42 2 45		1 1/4	
Id. anisado de 20.	id.	7 2 10		1 1/4	
Atún en salmuera	cl. pipa	700 11 44		1 1/4	
Azafrán	lb. cast	96 2 1		1 1/4	
Almend común en pe	arg 10 ar	630 2 600		1 1/4	
Id. costera.	arb. v.	2 2		1 1/4	
Id. fina	id.	74 2 77		1 1/4	
Id. pestañeta	id.	70 2 52		1 1/4	
Id. mollar blanqueta	barchilla	18 2 19		1 1/4	
Id. formigueta	id.	16 2 17		1 1/4	
Altramuces segun cla	id.	7 2 8		1 1/4	
Bacalao ing. pé cur.	quintal	170 2 176		1 1/4	
Id. mediano	id.	170 2 174		1 1/4	
Bacalao noruego	id.	2 2		1 1/4	
Id. francés	id.	2 2		1 1/4	
Id. labrador	id.	2 2		1 1/4	
Barrilla pura	id.	2 2		1 1/4	
Id. de 2.º con mezcla	id.	2 2		1 1/4	
Id. rosa pura	id.	2 2		1 1/4	
Cacao caracas b.s.	lib. 16 ov.	8 2 10		1 1/4	
Id. Guirias	id.	5 2 6		1 1/4	
Id. Carúpano	id.	2 2		1 1/4	
Id. Cubano	id.	3 78 4 58		1 1/4	
Id. Guayaq. segun cl.	id.	4 58 4 58		1 1/4	
Id. Marañón	id.	2 2		1 1/4	
Cacao Trinidad	id.	540 2 530		1 1/4	
Café Puerto-Rico	id.	2 2		1 1/4	
Id. Cuba	id.	2 2		1 1/4	
Id. de Manila	id.	10 2 16		1 1/4	
Cenela de Ceilan	id.	6 11 6 12		1 1/4	
Id. de Manila	id.	4 58 4 58		1 1/4	
Clavo de especia	id.	4 58 4 58		1 1/4	
Cominos del país	arb. v.	21 2 23		1 1/4	
Id. de la Mancha	id.	2 2		1 1/4	
Cebada del país	cahiz	82 2 84		1 1/4	
Cebada navegada	faugea	42 2 45		1 1/4	
Cáscara granada	quintal	27 2 29		1 1/4	
Esparto	arb. en sac	20 2 21		1 1/4	
Harina de Aranjuez	arb. v.	18 2 22		1 1/4	
Harina Stand. 1. y 2	id.	30 2 32		1 1/4	
Id. de Vallad. 1. y 2	id.	2 2		1 1/4	
Id. Zaragoza 1. y 2	id.	2 2		1 1/4	
Id. del pais. 1.	id.	42 2 46		1 1/4	
Id. estrangera	id.	42 2 47		1 1/4	
Higos secos neg.	id.	42 2 47		1 1/4	
Id. blancos	id.	42 2 47		1 1/4	
Mazf navegado	barchilla	2 2		1 1/4	
Id. del pais.	id.	2 2		1 1/4	
Pimiento molido	arb. v.	140 2 150		1 1/4	
Pimenta negra, id.	id.	100 2 110		1 1/4	
Petróleo	lata	36 2 38		1 1/4	
Id. en barriles	aró.	2 2		1 1/4	
Regalicia del pais	quintal	2 2		1 1/4	
Id. de la Mancha	id.	2 2		1 1/4	
Sardi. de G. seg. cl.	arb. v.	10 2 20		1 1/4	
Id. de Manilya	arb. v.	10 2 20		1 1/4	
Id. de Ayamonte	tanega	46 2 48		1 1/4	
Trigo cand. de la M.	arb. v.	45 2 47		1 1/4	
Id. jeja	arb. v.	42 2 46		1 1/4	
Id. fuerte	arb. v.	42 2 46		1 1/4	
Id. Agave. oblonga	arb. v.	42 2 46		1 1/4	
Id. mezclilla	arb. v.	42 2 46		1 1/4	
Trigo estranjero	arb. v.	42 2 46		1 1/4	
Vino seco	cantaro	11 2 13		1 1/4	
Id. dulce	arb. v.	12 2 14		1 1/4	

SECCION LOCAL.

SECCION DE ANUNCIOS.

PELUQUERIA

A PERFUMERIA DE ANTONIO GUILLEN
CALLE DE PRIM NUMERO 32,
ALICANTE.

EAU de ZENOBIIE

Para devolver á su color natural el cabello. El agua de Zénobie es mas buscada que ninguna otra, porque consigue y obra rápidamente, devolviendo al cabello su primitivo color, sin perjudicar lo mas mínimo: tanto, que se puede emplear sea de noche al acostarse, ó de dia al tiempo de peinarse. Para servirse de ella, se dá con un cepillito como si fuese bandolina, que va juntamente con el frasco. El agua de Zénobie no mancha, y por lo tanto no hay que tener ningún temor á tiempo de usarla. Si el cabello es gris, con pocas veces que se dé tariamente, el cabello adquirirá el color que se desea, y despues, para conservarlo, es preciso cuidarlo una ó dos veces por semana. Si el cabello es blanco, para que el color que se desea, se necesita mas tiempo.

Unico depósito de esta agua y de otras muchas para el mismo objeto, en la perfumeria y peluqueria de Antonio Guillen, calle de Prim (antes de la Princesa) n.º 32. Alicante.—Precio de cada frasco, 28 rs.

Tambien se encontrará en este establecimiento un gran surtido de perfumeria francesa é inglesa. Batidores de todas clases y casperos y otros muchos artículos de este ramo.

NOVEDAD Y BARATURA

TIENDA NUEVA

CALLE DE SAN NICOLAS NUM. 6,

ALICANTE.

PRECIO FIJO.

Se acaban de recibir nuevas remesas de géneros para la presente estacion.

Persas para cubrecamas, desde . . . 19 cuartos id.
Pañuelos hilo cenefas color, id. . . . 15 cuartos uno.
Id. blancos, 7 cuartos id.
Id. en cajas de lujo, . . 24 rs. docena.
Id. de seda, 8 1/2 rs. uno.
Id. de pita, 12 rs. uno.
Id. canónigo clase superior, 8 rs. id.
Id. de algodón de color, 3 cuartos id.
Orlaneas negros superiores, 28 cuartos.
Irlandas puro hilo, 4 rs. vara.
Lienzos de hilo anchos para sábanas sin costura desde 12 s. idem.
Sérvilletas de hilo y de algodón desde 15 cuartos una.
Toallas id. desde 21 cuarto una.
Manteles de idem, 5 rs. uno.
Mantelerías hilo adamascadas, 42 rs. juego.
Granadinas seda para mantillas, 8 rs. vara.
Driles superiores para trajes desde 24 cuartos.
Brillantinas inglesas, 28 idem.
Gasas y percalinas, 11 id. vara.

Medias de color y blancas para señoras y niños.—Un bonito surtido de juegos de ojos y cuellos para señora.—El mas completo surtido de cortinajes croisé de todos los colores.—Borillas.—Muselinas estampadas.—Visillos.—Merinos.—Sellos.—Selestrinas.—Banovas piqué.—Corsés.—Canesús.—Tiras y entredos, bordados y tejidos; y otros muchos géneros á precios sumamente beratos.

Fonda de la Marina,

de San Fernando, con una fachada al paseo de la Esplanada.

Los señores viajeros encontrarán en este acreditado establecimiento buenas habitaciones, esmerado trato y una gran economía en los precios. Su propietario no ha perdonado sacrificio alguno para montarlo á la altura de los principales de Espana y del extranjero, y hay criados que hablan diferentes idiomas, dos carruajes á disposición de los señores viajeros. La fonda es de procedentes de las mejores fábricas de Espana y del extranjero.

Libros de Comercio.

Hay blancos y rayados, de varias clases y tamaños, en papel superior y elida encuadernación. Imprenta de R. Jordá, plaza del Progreso.

Carbon vegetal. LA URBANA

En la calle de Mendez Nuñez n.º 9, se espende á los precios siguientes:

Rs. cént.

CARBON FUERTE
De Coscoja, encina, carrasca mata y charro, la arroba. . . . 6 50

CARBON FLOJO
De pino, la arroba. . . . 6

Nota.—En los pedidos por mas de 10 quintales, se hará una rebaja del 5 por 100.

Otra.—La alteración de precios se anunciará por medio de este periódico.

ROM,

Coñac y aguardiente de caña superior, calle de la Victoria, núm. 3.

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA DE LA VOZ Y DE LA BOCA

Las PASTILLAS DETHAN, son el mejor remedio contra los padecimientos de la garganta, la extinción de la voz, el mal aliento, las infla-

maciones de la boca y las que acarrean el tabaco y el mercurio, son recomendadas á los predicadores, oradores y cantantes. En Paris, DETHAN, farmacéutico, Faub S. Denis, 90.—En Madrid, J. Simon, farmacéutico, I. Ferrer y compañía, Montera 51, principal. En ALICANTE, Hernandez, farmacéutico. ID. de las pastillas de la garganta, la boca y la voz.

En Alicante señores Guillen Lopez Hermanos.

Sole y R. Hernandez.

En Viena, Dr. W. Ekers calle Mayor 37 Cartagena.

LOS VIAJEROS A LA EXPOSICIÓN DE VIENA. Se facilitan cartas de crédito sobre Paris, Marsella y Viena en casa de W. Ekers

calle Mayor 37 Cartagena.

EN ELIXIR, los POLVOS, la OPIATA de DETHAN son los mejores dentríficos dotados de un perfume y de un sabor exquisitos, destruyen las inflamaciones de la boca, fortalecen las encias, ponen los dientes blancos y sólidos, curan las caries y los dolores. En Paris DETHAN químico, Faub S. Denis, 90. En Madrid, FERRER y compañía, Montera, 51 principal, y J. Simon, farmacéutico. En ALICANTE farmacia de L.R. Hernandez y perfumería de Guillen Lopez Hermanos, calle Mayor, 13.

BIBLIOTECA DE LA BOCA DE LOS DIENTES Y LAS ENCIAS

EL ELIXIR, los POLVOS, la OPIATA de DETHAN son los mejores dentríficos dotados de un perfume y de un sabor exquisitos, destruyen las inflamaciones de la boca, fortalecen las encias, ponen los dientes blancos y sólidos, curan las caries y los dolores. En Paris DETHAN químico, Faub S. Denis, 90. En Madrid, FERRER y compañía, Montera, 51 principal, y J. Simon, farmacéutico. En ALICANTE farmacia de L.R. Hernandez y perfumería de Guillen Lopez Hermanos, calle Mayor, 13.

LA ILUSTRACION ESPAÑOLA Y AMERICANA

ANNO XV.

Periodico ilustrado, de magnificos grabados con anima é instructiva declara, dirigido por D. Abelardo de Carlos.

En Madrid, Dr. J. Hernandez, calle Mayor, 13.

En provincias, Dr. J. Hernandez, calle Mayor, 13.

En Portugal, Dr. J. Hernandez, calle Mayor, 13.

En Cuba y Puerto Rico, Dr. J. Hernandez, calle Mayor, 13.

En Filipinas, Dr. J. Hernandez, calle Mayor, 13.

En America, Dr. J. Hernandez, calle Mayor, 13.

En Espana, Dr. J. Hernandez, calle Mayor, 13.

En America, Dr. J. Hernandez, calle Mayor, 13.